
第６４０回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和４年７月１１日（月） ９時００分～１０時００分

開催場所 自然学校（円山川公苑）への移動車内

出席委員 髙橋渉、桑谷祐顕、井奥智子、中田貴子、西村照明

事務局 学校教育課長 大塚謙一、社会教育課長 木ノ本雅佳

学校教育指導員 木村保則、社会教育指導員 鍛示 聡

１ 開会

２ 第６３９回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員とし

て桑谷委員・西村委員を指名しました。

３ 教育長報告

（１）園・小・中学校（６月の様子）

こども園では、７月 13 日に園長会の開催を予定しています。

小学校では、田原小学校において、図書室を改造して、普通教室として２学期か

ら使用します。八千種小学校では、不登校傾向の児童が自然学校に４日間参加でき、

大変喜んでいます。

中学校では、西中学校から「トライやる・ウィーク」に不登校生徒が参加できた、

との報告がありました。東中学校では、ヤングケアラーと思われる生徒に対して、

関係機関と連携し見守っているとのことです。

学童保育園の園長会を７月 14 日に開催を予定しています。

（西村委員）不登校傾向の児童生徒が「トライやる・ウィーク」や自然学校に参加でき

たということだが、その後の様子はどうですか。

（木村学校教育指導員）ベッタリ休んでしまう状況は改善しているという報告はあり

ましたが、完全に通常まで戻るのにはハードルが高いです。登校のきっかけにはな

っています。

（２）連絡・報告事項

遠野市児童交流の参加者について、15名の募集のところ、39名の応募があり、抽

選で参加者を決定しました。

（３）学校行事等

小中学校とも、夏休み中に補充学習を実施する予定です。

小学校では、夏休み中、水泳教室を実施する予定です。

中学校では、７月３日（日）から中播総合体育大会が種目ごとに実施される予定

です。

夏休み中の職員研修で、ヤングケアラー、不登校支援の在り方など、各校の課題

ごとに開催を予定しています。

体育大会・運動会の来賓は、町三役と町議会議員のみとし、「兵庫県対処方針」に

従がい、午前中開催で保護者・家族等の観客のみに制限します。

ランドセルキャリーについて、町内では段差、線路、歩道橋などもあり、両手が

ふさがる場合に危険なため、デメリットの方が大きいと判断しました。



（４）協議・検討事項

「福崎町文化」への執筆依頼がありましたので、桑谷祐顕委員を推薦します。

（５）６月議会での学校教育・社会教育に関する一般質問の概要

資料により説明しました。

（６）その他 ７月の主な予定

資料により説明しました。

４ 報告事項

＜学校教育課＞

（１）損害賠償訴訟について

６月 29 日（水）午後１時 15 分から大阪高等裁判所で判決言渡しがあり、原告の

請求が棄却された旨とその判決の要旨について説明しました。

（２）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。

（３）遠野市との児童交流事業について

６月 20 日にエルデホールのメインホールにて抽選を行い参加者が決定したこと、

15 人の児童の内訳（福崎小学校女子３人の計３人、高岡小学校男子１人女子１人の

計２人、田原小学校男子３人女子３人の計６人、八千種小男子２人女子２人の計４

人）について説明しました。また、各校の参加児童名簿と８月 28日（日）から８月

30 日（火）までの行程について説明しました。

（４）「県立高等学校教育改革第三次実施計画」に基づく取組について

資料に基づき報告しました。

趣旨は、社会の変化に柔軟に対応した学校づくりを進めていくため、県立高等学

校の望ましい規模と配置に向けた発展的統合の取り組みを行うものです。その背景

には、少子化による生徒数、教職員数が減少することで、学校での多様な学びや部

活動等に支障を来たしているうえ、校務における教職員の負担も増加しているので、

これらを解消することが喫緊の課題となっているとのことで、発展的統合の「計画

の基本的な考え」に基づき、発展的統合校に関する準備を行っていくとのことです。

令和７年度に行う発展的統合実施については、第４学区（中播磨地域）の対象校

が７月 14 日の新聞発表で示される予定で、対象校は令和６年度の入試が最後になり

ます。

今後の推進方法は、発展的統合に向けた検討委員会を設置し、令和４年 12 月末ま

でに想定設置場所の確定、令和５年 12月末までに学校名・設置場所・設置学科・教

育課程概要を発表、令和７年４月１日に発展的統合校を開校するとのことです。

（５）イングリッシュフェスティバルについて

平成 17 年の第１回イングリッシュフェスティバル開催から毎年小・中学生の英語

教育の実践発表を行ってきましたが、令和２年度に英語の授業が小学校３・４年生

で必修化、５・６年生は教科化され、英語専科の教諭が授業を行っている状況にお

いてイングリッシュフェスティバルは当初の目的を達成したと考えています。



これからは各学校のオープンスクールや授業参観の時に英語の授業を公開してい

くことで保護者に学校における英語教育をご覧いただくようにしていきますので、

イングリッシュフェスティバルは終了いたします。

＜社会教育課＞

（１）福崎町スポーツ公園のトイレについて

スポーツ公園内にある４ヶ所のトイレについて、経年劣化が進んでおり、「特に女

性のトイレが使いづらい状況になっている。」との要望が寄せられていますので、専

門業者による清掃を行い、少しでも利用しやすい状況に改善する体制を整える方向

で考えています。

（２）今後の予定について

資料に基づき報告しました。

５ 閉会

以 上

署名委員 桑 谷 祐 顕

署名委員 西 村 照 明


